

希伯来书9章之一会幕和赎罪日如何指向耶稣基督

大海的召唤2211

各位平安！我们一起来祷告：天父，谢谢你让我们来到希伯来书九章1到10节，愿你继续引导我们，使我们不只是读这些经文，更是借着经文，明白你的心意，也按正意分解你的道。愿你的灵动工。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！

各位，当我们来读圣经的时候，我们常常会有个人的感受。这些感受真的是从圣灵来的感动吗？有时候我们需要来慎思明辨。当一个人犯了罪，他不想认罪，也不想为罪付代价的时候。他读到说“耶和華是我的牧者，我必不至缺乏”，于是就使他更加不愿意悔改和付代价。因为他觉得反正神为我撑腰，我又何必去打破这种均衡和平安，去做我不愿做的事？

各位，你看，这样的读经又有什么果效呢？岂不就变成了为自己的私欲来找借口吗？

所以最近在跟不少肢体分享如何默想的时候，我特别提到了凯勒牧师在提默想的时候，他强调说，不能凭着感觉，也不能只是一味地追求所谓的亮光。因为我们读经的前提是先要明白圣经上下文的意思，和经文在救贖史中的位置，也明白这经文当初的作者写给当初的读者到底是什么意思。只有我们明白了这一切，我们才更进一步明白上帝借着这经文，今天要对我们来说什么话。这一切都需要我们回到主面前，放下私欲和私意，能按正意分解真理的道。

约翰·欧文也提到默想圣经的重要。他说默想圣经，首先要特别的学会聚焦于经文本身和神的意思。其次，就是要让个人的理性、情感、意志都归向经文，也归向神的心意。第三，就是借着这样的默想的两个步骤，接下来就是要学会享受神的同在，也要特别的有与神相交祷告回应的甜蜜时光。这样才是约翰·欧文所倡导的完整的默想。

不管是提姆·凯勒牧师还是约翰·欧文，他们都强调对经文本身的正确理解是前提。我们当然不能靠我们自己的理性就能完全的去明白神的道。我们是求神的圣灵动工，使用我们的悟性，使用我们的理性，能够去明白神的美意。因为神选择了文字，选择了语言来作为跟我们沟通的管道和桥梁。我们不能忽略了神使用的这样的工具，而去自己发明一些工具，或者去推崇一些自己想要的工具，以为就在与神相交。其实说到底未必真正与神相交。如果每个人都靠自己的感觉和亮光，那我们的交流就没有必要了。你们每个人都可以有感觉有亮光，甚至不读圣经都可以去做梦，去追求神秘的冥想，追求一种神秘的释放，神秘的感觉，到最终就会不知所云。所以求神恩待我们，使我们重视对经文本身的讲解和理解。

今天我们要来看的是希伯来书九章1到10节。这是在希伯来书中的第二个方面作者特别要论证的焦点。第一个方面，我们看到五六七章，作者很强调为我们受苦的这一位，作祭司的这一位，到底是谁？他又是照着什么作祭司？到了第八九十这三章，作者就开始另外一个很重要的讨论，也就是这一位大祭司为什么献的祭比旧约所献的祭更美，更完全，更终极？所以第八章就提到了新约取代旧约的灵性基础和神学根基，也就是给了一个圣经的根基。到了第九章，他开始详细解释，圣子作至高神的祭司所献的赎罪祭，为什么比旧约下祭司所献的祭更美。所以在这里谈耶稣作更美的大祭司的职份。这样的讨论就达到一个高潮。

在这里，从第九章开始，可以分为三个主要段落来论述。第一个是谈旧约下的会幕和圣所。第二，借着基督的血而得的决定性的洁净。第三，完美的祭物。

在这讲论几个部分中，基督所献祭的超越性就特别的突出。为什么基督所献的祭是超越的呢？作者认为，这是因为：（第一，他献祭的地点在天上，而非在地上。第二，他所献的血是自己的，而不是动物的。第三，这位天上的大祭司的献祭是永远的，他是一次而永远的献上。）所以不像利未支派的祭司不断来献祭。借着这样的对比，让我们去默想和思考主耶稣献祭的终极独特完美的价值，以及我们的关联之所在。

而九章的1到10节就特别强调会幕和会幕为了敬拜而预备的摆设。在这里，作者说原来前约有礼拜的条例和属世界的圣幕。这里会让希伯来的读者非常震惊。因为在这里说，会幕的存在是属于前约，也就是摩西之约，是旧约，是前边的约。而它所属的礼拜的条例和会幕也都是属世界的。这一点也让我们大吃一惊。何以见得会幕成了属世界的？

这里我们就要来了解会幕，会幕是摩西在旷野来特别教导神的百姓如何与神相交，和神如何住在百姓中所使用的一个特别的教学道具。另外它也不只是道具，它也是以色列人，他们从埃及拜偶像的文化体制下宗教体制下出来之后，所从神而得天上启示的宗教仪式。也就是带来了新兴的从神而来的敬拜，跟这个世界判然有别。同时它又是神与人相交的一个场所，它特别的来提示圣洁公义的神如何住在人中间，让人到神面前的时候，想起自己的罪，并为这罪来献祭。所以跟会幕有关的礼仪也都是跟这样的献祭以及与神相交有密切的关联。

我们也知道整个会幕的存在，表明了以色列人分别出来，在神的统治之下，走向圣洁和合一。因此整个会幕的存在就特别提醒了神金碧辉煌的同在的荣耀，也让我们看到上帝是如何愿意眷顾恩待他的百姓，也作耶和華军队的元帅与中心。

会幕是由摩西所搭建。它长50米，宽是25米。它坐西朝东。我们可以想到它大概有半个足球场那样大。会幕里边是有铜祭坛和铜盆，这是特别为着宰杀牲畜献祭和行洁净礼所用的。然后在紧靠着西边的位置有圣所。圣所连上至圣所一共是15米长，有5米宽。属于整个这样的圣所的，是包括圣所和至圣所。圣所除了至圣所之外，它有10米长，5米宽，是用很精致的帐幔和各样的设施把它给围起来。在圣所里边有盛放陈设饼的金桌子、金灯台和靠近幔子的的香坛。而再往西边走，再往里边走，就是至圣所，里边有约柜。

整个至圣所是五平方米见方。这样的一个设施，并不只是简单的设施而已。由会幕圣所至圣所，我们就看见神特别的显明，他愿意与人同在，也愿意住在百姓中间，从而让我们能够因着他的同在才能够来领受他同在所带来的合一。因为我们人是有罪的，我们不能来到圣洁公义的神面前。所以整个会幕的存在就告诉我们如何来献祭，如何为罪来赎，从而借着动物的血，战胜罪，克服罪，洁除罪，得赦免，也能够来到神面前。

而在整个旧约所有的宗教节期中，赎罪日是最重要的最神圣的日子，这是在第7个月，也就是公历十月，要献各种的祭。大祭司进入至圣所，把一只象征百姓的罪的羊放生到旷野。

关于这各种祭，我们在前边都已经讲过了。而赎罪日按照以下步骤进行：第一，大祭司起身和穿衣。第二，为自己献上一只公牛为赎罪祭。第三，他进入至圣所，把血洒在约柜上。第四，他取了两只公山羊，用抽签的方法决定一只为代罪羊，另一只献为赎罪祭。第五，把一只公山羊献为赎罪祭。第六，再进入至圣所，把血洒在约柜上。第七，走到至圣所外，撒血。第八，走到会幕的院子，把血洒在主祭坛上。第九，按手在带罪羊头上，承认以色列人的罪。第十，把带罪羊送到旷野。第十一，代罪羊走了，祭司就起身，穿回自己的衣服。第十二，他为自己和百姓献上燔祭。

对大祭司来说，这里最重要的地方是带着赎罪祭的血进入至圣所，和把代罪羊送到旷野。这些行动，为悔改的以色列人赎罪。在其他的日子，大祭司只进入圣所，而不可进入至圣所，用赎罪祭洁净地上的圣所和敬拜的人。由于至圣所里有约柜作为神的宝座，所以进入至圣所是罕见的，是危险的。大祭司只每年进入至圣所，在允许的那一天，也反映了当天赎罪的重要。而代罪羊的礼仪是非常独特的，只见于赎罪日。大祭司平常背负百姓的罪，如今按手在羊的头上，承认国人的罪，就把百姓的罪转到羊的身上。羊象征性地把百姓的罪带到旷野。所以，基督徒一直认为这代罪羊预表基督。新约希伯来书，就把赎罪日与耶稣连在一起，同时进行鲜明对照。这样就使我们知道旧约的礼仪如何来指向基督。

弟兄姊妹，我们要先来了解整个这一段它所牵扯到的旧约的这样的设施与仪式，然后我们才更能准确的理解作者如何这样讲解。愿神使我们热爱神的话，回到他的真道！

我们一起来祷告：“天父，就求你来恩待保守我们，使我们知道你如何用会幕和赎罪日，让我们来想到我们主耶稣为我们献了怎样的祭，也使我们更深地明白主献祭的意义。愿你动工带领。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”